

ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В МЕЖДУНАРОДНЫХ СМИ



Сильнейшая засуха опустошает урожай зерна в Аргентине

Засуха, опустошающая урожай зерна в Аргентине, усугубила экономический кризис в стране, усилив опасения населения по поводу дефолта и поставив под угрозу цели, согласованные с Международным валютным фондом (МВФ).

Аргентина, крупнейший в мире экспортер переработанных соевых бобов и третий по величине экспортер кукурузы, переживает сильнейшую за последние 60 лет засуху, которая неоднократно приводила к резким сокращениям прогнозируемых объемов урожая. В четверг эти объемы были сокращены до 27 млн тонн – самый низкий показатель с начала века, когда посевы занимали гораздо меньшие площади.

Фермеры, особенно в плодородном регионе Пампа, несут убытки в размере 14 млрд долларов США, так как ожидается, что общие объемы сбора сои, кукурузы и пшеницы сократятся на 50 млн т. Наличие низких показателей по трем важнейшим экспортируемым культурам одновременно – беспрецедентная ситуация для страны.

Зерно – основной экспортный товар Аргентины, поэтому неурожай сдерживает планы по восстановлению истощенных резервов иностранной валюты. Это, в свою очередь, побудило правительство страны к переговорам с МВФ о снижении целевых показателей накопления резервов на год. Аналитики также снизили прогноз по ВВП.

Источник:

<https://www.aljazeera.com/news/2023/3/9/argentina-grain-harvest-suffers-under-worst-drought-in-60-years>

Марокко корректирует схему импорта пшеницы в пользу поставок с Черного моря

Марокко, крупный импортер зерновых культур, пересматривает свою программу субсидирования импорта пшеницы, чтобы компаниям было легче импортировать грузы из региона Черного моря, сообщает официальный представитель ONICL государственного агентства по зерну.

Пересмотр означает, что с марта импортеры могут получать ежемесячную субсидию, если грузы будут загружены к концу месяца, в отличие от ранее, когда суда должны были прибыть в Марокко к концу месяца.

По словам официального представителя, поощрение поставок из Черноморского региона, в который входят Россия и Украина, стало «одной из причин» корректировки условий субсидирования импорта.

Французские трейдеры сказали, что изменение не должно оказать большого воздействия в ближайшее время, так как ONICL отдельно сохранило более низкую ставку субсидирования для российской и украинской пшеницы по сравнению с импортом другого происхождения.

Однако, по их словам, это может подтолкнуть торговцев к увеличению поставок из стран ЕС на Черном море, в частности Румынии, и сделать закупки у России и Украины более рентабельными в будущем.

Источник:

<https://www.hellenicshippingnews.com/morocco-adjusts-wheat-import-scheme-in-nod-to-black-sea/>



Австралия установила рекорд по производству пшеницы и рапса

Австралийское бюро сельскохозяйственной и ресурсной экономики пересмотрело свои данные по сезону 2022/2023 гг. Данные указывают на очень хороший сезон: производство озимых культур составило 67,3 млн т, что на 4 млн т выше предыдущего рекорда, установленного в прошлом году. В частности, производство пшеницы составило 39,2 млн т, рапса - 8,3 млн т и ячменя - 14,1 млн т. Как для пшеницы, так и для рапса достигнутые объемы являются историческими.

Погода в этом году была благоприятной для континента, особенно в штатах Южная Австралия, Западная Австралия и Виктория. Тем не менее, конец сезона был отмечен некоторым избытком осадков, что привело к наводнениям в штатах Новый Южный Уэльс и Квинсленд, хоть и в единичных случаях.

Источник: <https://www.cultivar.fr/l-actu-des-marches/marches/australie-record-de-production-pour-le-ble-et-le-canola>

Экспорт зерновых и бобовых из Турции за январь-февраль составил 1,8 млрд долларов

Экспорт зерновых, бобовых, масличных культур и продуктов из Турции за период с января по февраль составил 1,8 млрд долларов. Стоимость экспортируемой продукции в феврале установилась на отметке 833,4 млн долларов, при этом Стамбульская ассоциация экспортеров зерновых, бобовых, масличных культур и продуктов их переработки (İNBİR) осуществила поставки на 253,3 млн долларов, что на 11,4 % превышает показатель предыдущего года. Это произошло на фоне снижения общего объема экспорта зернового сектора Турции на 11,1 %.

В тройку стран-лидеров по закупкам продукции турецкой зерновой промышленности в феврале вошли Россия, Ирак и США. Наибольший спрос среди экспортируемых товаров имела мука из мягких сортов пшеницы и спельты.

Председатель совета директоров İNBİR Казым Тайджи заявил о планах сектора непрерывно наращивать экспорт в 2023 году. Тайджи подчеркнул усилия ассоциации по налаживанию стабильного экспорта зерновой, бобовой и масличной продукции в Саудовскую Аравию, Израиль, Японию, Кувейт, Иран и Камерун и сообщил, что в связи с многочисленными положительными отзывами участников ежегодной продовольственной выставки PRODEXPO 2023, в следующем году в рамках İNBİR планируется представить продукцию более 100 турецких производителей.

Источник: <https://www.aa.com.tr/tr/ekonomi/hububat-ve-bakliyattan-2-ayda-1-8-milyar-dolarlik-ihracat/2842911>



Производство пшеницы в Иране выросло на 28 % в 2022 г

Последние статистические данные, опубликованные Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО), показывают, что Иран в 2022 году занял 13-е место в мире по производству пшеницы. Производство пшеницы в стране в 2022 году составило 13 млн т.

ФАО также обнародовала предварительный прогноз мирового производства пшеницы в 2023 году. Глобальный объем производства составит 784 млн т, что будет на 1 % меньше по сравнению с предыдущим годом. Однако производство зерновых все равно будет вторым по величине показателем за всю историю наблюдений.

Иран планирует произвести 13 млн т пшеницы в 2023 году. В 2021 году Иран произвел 10,1 млн т пшеницы и был признан 14-м крупнейшим производителем пшеницы. Таким образом, в 2022 году при росте производства пшеницы на 28 % он обогнал Аргентину и поднялся на одну позицию.

Источник: <https://www.tasnimnews.com>